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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Promover a educação da Segurança Nacional junto dos alunos e docentes 

 

Neste ano, comemora-se o 80.º Aniversário da Vitória da Guerra de Resistência 

do Povo Chinês contra a Agressão Japonesa e da vitória mundial contra o fascismo, 

e o 11.º Aniversário do lançamento da Perspectiva Geral da Segurança Nacional pelo 

Governo Central. No dia 12 de Maio do corrente ano, o País publicou o Livro Branco 

“Segurança Nacional da China na Nova Era”, com o objectivo de explicar, de forma 

abrangente, o conceito inovador dos trabalhos de segurança nacional da China na 

nova era, a prática dinâmica e os resultados da sua implementação, para aumentar o 

conhecimento e a compreensão da comunidade internacional sobre a segurança 

nacional da China. A publicação do Livro Branco também tem um importante 

significado orientador na promoção da educação da segurança nacional. 

O Governo tem atribuído grande importância e cumprido escrupulosamente a 

responsabilidade constitucional de defesa da segurança nacional. Face à crescente 

complexidade da situação internacional e da segurança da sociedade, o Governo 

concluiu, no início de 2009, a produção legislativa local relativa à defesa da segurança 

nacional, elaborou a “Lei relativa à defesa da segurança do Estado” e concluiu, com 

sucesso, a sua revisão em 2023. A educação da segurança nacional é uma parte 

importante da educação nacional, para tal, o Governo tem-se empenhado na 

formação sistemática do conceito de Estado junto dos jovens estudantes, bem como 

na elevação da capacidade profissional dos docentes no ensino da segurança 
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nacional, para ajudar os alunos a conhecerem o espírito da Lei de Defesa da 

Segurança do Estado de Macau, cultivando neles o sentimento de amor pela Pátria e 

por Macau, promovendo o conhecimento sobre a nação, a história e a cultura do País, 

e sobre a salvaguarda, consciente, da segurança nacional. Com o desenvolvimento 

acelerado da globalização e da informatização, os conteúdos da educação da 

segurança nacional de Macau devem ser actualizados, constantemente, para se 

adaptarem ao desenvolvimento dos tempos e às necessidades da sociedade, e 

assegurar que os jovens, num ambiente cada vez mais diversificado, compreendam, 

correctamente, a importância da segurança nacional e conheçam, de forma mais 

abrangente e profunda, as suas relações internas com os indivíduos, a sociedade e o 

Estado. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Macau realizou, durante oito anos consecutivos, a “Exposição sobre a Educação 

da Segurança Nacional”, a qual tem contribuído para reforçar os conhecimentos 

dos residentes sobre a segurança nacional, e, este ano, registou-se um número 

recorde de visitantes. O Governo vai criar um centro permanente de exposição 

educativa sobre a segurança nacional e actualizar, regularmente, o contexto e a 

situação mais recentes da segurança nacional e servir de local de visita para os 

residentes e turistas? O Governo vai criar, em Hengqin, um centro experimental de 

educação de defesa nacional, para, mediante exposições imersivas e experiências 

interactivas, demonstrar, de forma abrangente, as diversas facetas da segurança 

nacional, de modo a que os visitantes compreendam, de forma intuitiva, a 

importância das forças de defesa nacional e da manutenção da segurança 
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nacional, criando um local de destaque que reúna o turismo cultural com a 

educação? 

2. O Governo publicou, em Setembro de 2024, seis volumes de materiais didácticos 

complementares sobre a “Educação da Segurança Nacional” (versão 

experimental), abrangendo os ensinos infantil, primário, secundário e superior. 

Qual é o ponto de situação dos referidos materiais didácticos complementares? 

Vai o Governo continuar a organizar diferentes acções de formação para os 

docentes em serviço, por exemplo, intercâmbios, acções de partilha, palestras, 

cursos “online”, workshops, etc., para elevar a capacidade profissional dos 

docentes no ensino sobre a segurança nacional nas diversas disciplinas, e 

promover a eficácia da aprendizagem e do seu ensino?  

3. O Governo vai reforçar a cooperação com o Interior da China, organizando mais 

visitas de estudo sobre o tema de segurança nacional, para demonstrar, de forma 

aprofundada, o desenvolvimento e a cultura da Pátria, e incutir nos jovens 

estudantes o sentimento de amor pela Pátria e por Macau e reforçar o seu sentido 

de responsabilidade na defesa da segurança nacional? 

 

10 de Julho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ho Ion Sang  


